习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤

新华社韩国釜山10月30日电(记者 李忠发 郝薇薇)当地时间10月30日, 国家主席习近平在釜山同美国总统特 朗普举行会晤。

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时和也会有摩擦,这很正常。面对风风和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗固的 大船平稳前行。我愿继续同特朗固的 基础,也为两国各自发展营造良好的

习近平强调,中国经济发展势头不错,今年前三季度增长率达5.2%,对全球的货物贸易进出口增长4%,这是克服内外困难实现的,来之不易。中国经

济是一片大海,规模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应对各种风险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未来5年的国民经济和社会发展规划建议。70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好国包。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的自定,同世界各更密码。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的自定的发展和全体人民共同富裕,相信这也将为中美合作开辟更广阔空间。

习近平指出,两国经贸团队就重要 经贸问题深入交换意见,形成了解决问 题的共识。双方团队要尽快细化和敲 定后续工作,将共识维护好、落实好,以 实实在在的成果,给中美两国和世界经 济吃下一颗"定心丸"。中美经贸关系 近期经历曲折,也给双方带来一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压 舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的 长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通,增进了解。两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染疾病等领域合作前景良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰会。双方可以相互

支持,争取两场峰会都取得积极成果, 为促进世界经济增长、完善全球经济治 理作出贡献。

特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人,也是我多年的好朋友,我们相处非常愉快。美中关系一直很好,将来会更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做成很多大事,未来美中合作会取得更大成就。中国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能 源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。 特朗普期待明年早些时候访华,邀请习 近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

我国瞄准10月31日23时44分发射神舟二十一号载人飞船



这是神舟二十一号航天员张陆(中)、武飞(右)、张洪章。 执行神舟二十一号载人飞行任务的航天员乘组由张陆、武飞、张洪章3 名航天员组成。张陆担任指令长。 新华社发

新华社酒泉10月30日电(记者李国利黄一宸)我国瞄准10月31日23时44分发射神舟二十一号载人飞船,飞行乘组由张陆、武飞、张洪章3名航天员组成。

10月30日上午,神舟二十一号载人飞行任务新闻发布会在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室综合计划局局长张静波在会上表示,经研究决定,瞄准10月31日23时44分发射神舟二十一号载人飞船,飞行乘组由张陆、武飞、张洪章组成,张陆担任指令长,3名航天员分别为航天驾驶员、飞行工程师和载荷专家,涵盖了我国现役3种航天员类型。

"航天员张陆执行过神舟十

五号载人飞行任务,武飞和张洪章均来自于我国第三批航天员,是首次执行飞行任务。"张静波介绍,其中,武飞人选前是中国航天科技集团有限公司空间技术研究院工程师,张洪章人选前是中国科学院大连化学物理研究所研究员。

目前,神舟二十一号任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥二十一运载火箭即将加注推进刻

这次任务是空间站应用与发展阶段第6次载人飞行任务,也是载人航天工程第37次飞行任务。任务主要目的是:与神舟二十号乘组完成在轨轮换,在空间站驻留约6个月,开展空间科学与应用工作,实施航天员出舱

活动及货物进出舱,进行空间碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外设施设备安装与回收等任务,开展科普教育和公益活动,以及空间搭载试验,持续发挥空间站综合应用效益。

张静波表示,按计划,神舟二十一号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,约3.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三船三舱组合体。在轨驻留期间,神舟二十一号航天员乘组将迎来天舟十号货运飞船和神舟二十二号载人飞船的来访。

"目前,船箭飞行产品质量 受控,航天员乘组状态良好,地 面系统设施设备运行稳定,空间 站组合体状态正常,具备执行发 射任务的各项条件。"张静波说。

我国最年轻航天员将圆梦太空

新华社酒泉10月30日电(记者 李国利 刘艺)神舟二十一号航天员乘组10月30日公开亮相,刚满32岁的武飞将刷新我国执行飞行任务最年轻航天员的纪录。

武飞出生于1993年10月,是目前我国航天 员队伍中最年轻的航天员,曾任中国航天科技 集团有限公司工程师。2020年9月,作为航天飞 行工程师人选为我国第三批航天员。

"迎来自己的首次飞天任务,我深感无比幸运。"武飞说,这份幸运,源于正处于一个航天事业跨越式发展的伟大时代;源于常态化的天地往返让年轻一代有了更多、更早为国出征的机会;更源于成千上万名科研工作者用智慧与汗水搭建起这座通往星辰大海的"天梯"。

神二十一乘组依旧按照"新老搭配,以老带新"的方式选拔,我国第二批航天员张陆时隔两年多再度叩问天宫,以丰富经验扛起指令长重任;第三批航天员武飞、张洪章分别以航天飞行工程师、载荷专家的身份首度圆梦太空。

中国载人飞船将首次实施3.5小时自主快速交会对接

新华社酒泉10月30日电(记者 李国利 黄一宸) 神舟二十一号载人飞船瞄准10月31日23时44分发射,按计划飞船入轨后将采用自主快速交会对接模式,约3.5小时后对接至天和核心舱前向端口,与空间站形成三舱三船组合体。

这是中国载人航天工程新闻发言人张静波 10月30日在神舟二十一号载人飞行任务新闻发 布会上介绍的内容。

3.5小时快速交会对接方案,减少了飞船远距离导引段轨控次数和飞行圈次以及近距离导引飞行时间,意味着航天员舱内等待时间缩短了、对能源的消耗需求降低了,既提高了神舟飞船的自主交会对接能力,也增强了我国空间站任务规划的灵活性和应急响应能力。

"这一方案减轻了对于发射时间窗口的约束。"中国航天科技集团五院李喆介绍,"通过更精确的发射和人轨控制,使飞船进入一条初始相位差更小的轨道,绕飞更少的圈数就能与空间站'准时相会'。"

这次飞行任务中,长征二号F遥二十一运载火 箭的控制系统采用了产品化双十表光学惯组,能够 满足载人飞船3.5小时快速交会对接的精度要求。